


Yksikön esittely Pretzissä 

http://prezi.com/ktbm3nyfyvni/?utm_campaig
n=share&utm_medium=copy&rc=ex0share 
 

http://prezi.com/ktbm3nyfyvni/?utm_campaign=share&utm_medium=copy&rc=ex0share
http://prezi.com/ktbm3nyfyvni/?utm_campaign=share&utm_medium=copy&rc=ex0share


NUORET RAKENTAVAT 
MIELIPITEITÄÄN 

Onko aikuisista tukea sosiaalisessa 
mediassa? 

Ilmo Jokinen 



Nuoruuden kehitystehtävä 
Voidakseen ohjata itseään: 

oman maailmankatsomuksen kehittäminen  

oman arvomaailman ja moraalin löytäminen 

 

Nuori etsii itseään  

erilaisia rooleja kokeilemalla 

hakemalla tukea vanhempien ja ympäristön tarjoamista malleista. 

        (Dunderfelt 1999, 94–95)  







Paikka Työmuoto Kohderyhmä 

IRC-Galleria.fi Chat 15 – 25v 

Demi.fi Keskustelufoorumi 15 – 25v 

goSupermodel.com Keskustelufoorumi 10 – 15v (tytöt) 

Aapeli.com  Keskustelufoorumi 15 – 25v  

Muropaketti.com Keskustelufoorumi Aikuiset 

Sharewood.com Keskustelufoorumi Aikuiset 

Habbo.fi  Chat 10 – 15v 

Hevostalli.net Keskustelufoorumi 10 – 18v 

Vauva.fi  Keskustelufoorumi Aikuiset 









”Onks noloo, jos ei uskalla kysyy 
äitiltä näin; "Äiti, voiks sä ilmottaa 
mut jonnekki laulu-tunneille?" 
Kaverit on sanonu, et se on aika 
noloo” 



  

”Olen nähnyt vaikka mitä 
traumatisoivaa netissä liikkuessani, 
enimmäkseen kuvia.” 



  

”Rakastan laihuutta, se on vaan 
niin täydellisen näköstä mulla. 
Ihannoin anoreksian "itsekuria" ja 
olen melkein kateellinen siitä.” 



  

”Ite en meikkaa, en saa. 
Haluisin ehkä, mutta en kehtaa 

kysyä.” 



  

”Muistan erään 
tutkimuksen, jossa 
väitettiin, että kannabis on 
vaarallista. Onko se?” 
 



  

”Mä en itse pidä ihastumisesta, koska mun 
on vaikea lähestyä poikia. Pidän itteeni 
ujona luuserina josta kukaan poika ei 
kiinnostu joten en ikinä uskalla lähestyä 
ketään poikaa. Siks yleensä annan vaan 
tunteitteni olla ja odotan, että ihastus 
hiipuu pois.” 



  

Moi! Mua on koulukiusattu, mutta en 
uskalla puhua vanhemmille. Pelkään 
että jos ne kertoo opettajalle niin kun 
ne saa tietää ne tytöt, niin en saa 
ikinä ystäviä.  



  
  
Vanhemmat on eronneet, asun isän luona. 
Äidin kanssa jatkuvasti sananharkkaa, riitelyä ja 
sen semmoista. Nykyään ei edes sano mulle 
moi, jos nään jossain.  



  
”Oon ihastunut itteäni monta vuotta vanhempaan 
ihmiseen, ja hän asuu myös kokonaan eri maassa kuin 
minä. Me kyllä jutellaan Facebookissa suunnilleen 
kerran viikossa, mutta tuntuu että se ei vaan riitä D: 
ois ihana nähä se taas joskus. Törkee ikävä, nähty 
viimeks kesäkuussa.” 



  
juu-u 2013 alko mun elämän alamäki ja siellä 
pohjamudissa yhä pysyy :) itseasiassa oon 
tajunnu, niin mun ahdisteneisuus, huono 
itsetunto, masennus, kaiki johtuu noista 
meidän luokkalaisista jotka syrjii. 



  

”Oon peruskoulussa, ja inhoon ja vihaan ja 
kaikkee mahollista koululiikuntaa. Oon 
niin hidas ja kömpelö ettei musta oo siinä 
oikeen mihinkää :/ ” 



  
Meillä tupakka on kiellettyä koulualueella ja 
rehtori kuuluuttelee tupakoinnin vaaroista noin 
kerran viikossa, mutta silti monet tupakoivat. 
Ihan koulumme vieressä (n. 10 metrin päässä) on 
pieni kallio jossa kaikki käyvät polttamassa. 
Kyllähän siellä käy opettajiakin, mutta suurin osa 
ei sano mitään vaan kävelee läpi ja jotkut 
saattavat tokaista pari sanaa, kuten "ai taaskos te 
ootte täällä sauhuttelemassa" 



Sosiaalinen media 
89 % Suomalaisista nuorista käyttää sosiaalista mediaa, tytöillä lukema on 93 % ja pojilla 85 %.  

Ikäryhmistä eniten käyttävät 15-19-vuotiaat, joista 94% ilmoittaa käyttävänsä.  

Maantieteellisesti  

suurimman lukeman kerää Länsi-Suomi 91 % kokonaisosuudellaan  

pienimmän Itä- ja Pohjois-Suomi 86 % osuudella. (Myllyniemi 2014, 34.) 

 

Suomalaisten nuorten suosituimpia sosiaalisen median sivustoja ovat Facebook, Youtube, IRC-Galleria, 
Blogger, Instagram, Twitter, Google+, Tumbir, Kuvake.net, Suomi24, Findance ja Demi. (ebrand 
2013) 
 

Palveluista suurin on Facebook, mistä löytyy 38 % kaikista suomalaisista, eli 2073900 aktiivista 
käyttäjää.  

Facebookin ikäraja on 13 – vuotta.  

Vuonna 2013 palveluun rekisteröityi 32 000 13-vuotiasta nuorta, mikä on 54 % koko ikäluokasta.  

Vuonna 2013 eniten palvelussa oli Suomalaisista 1992 syntyneitä, joista yli 93 % oli oma profiili 
palvelussa. (Pönkä 2013 ja Tilastokeskus 2014)   



Muuttuuko mielipiteet  



Muuttuuko mielipiteet  



Muuttuuko mielipiteet  



Muuttuuko mielipiteet  









Kielteiset ja myönteiset 



Yhteenvetoa 1. 
Sosiaalisen median  verkkokeskusteluilla on nuorten arvomaailmaa rakentava rooli.  

Vaikka aktiivisuus vähenee iän myötä, niin silti läpi ikävaiheiden vain n. 1/10 ei 
seuraa keskusteluita ja  2/3 jakaa keskusteluissa ainakin joskus omia näkemyksiään. 

Kaikissa ikäryhmissä 9/10 saa uutta tietoa  

Vain muutama prosentti ei ole koskaan muuttanut mielipidettään verkkokeskustelun 
jälkeen.  

 



Yhteenvetoa 2. 
Sosiaalisessa mediassa aikaansa viettävät nuoret suhtautuvat pääsääntöisesti 
myönteisesti aikuisiin, jotka käyvät keskusteluita nuorten kanssa työkseen eri 
sosiaalisen median foorumeilla.  

Nuoret haluavat työntekijöiltä ennen kaikkea kiinnostuneisuutta, vakavasti 
otettavuutta ja lähestyttävyyttä. 

Viisi prosenttia nuorista suhtautui aikuisiin kielteisesti. 



ESITYS PÄÄTTYY 

 

Kiitos kaikille 

 

 

Ilmo Jokinen 


